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Como TQ— ¢ a distancia de r a o, segue da Gltima desigualdade que a distincia da reta r ao plano
o € menor do que ou igual 2 distdncia entre dois pontos quaisquer / de r e P de s.

— 1 — — 4~

Fig. 4.26

Exemplo. Determine a distincia entre as retas reversas

x= 2+t x =-5+4r
r:y = 1-3¢ s:y =6-5
z = z= 4+ 3¢

1+ 2z

Solugio. Primeiro, por um ponto de s, (-5, 6, 4), por exemplo, tracemos a reta s’ paralela a r.
Como o vetor

(13 _3’ 2) X (47 "53 3) = (17 5’ 7)
€ perpendicular ao plano « definido por s e s’, uma equaco de a é
Ix +5)+5(-6)+7(z-4=0 ou x+5y+7z=>53

Tomemos agora um ponto qualquer de r, P(2 + ¢, 1- 3¢, 1 + 2r). Aplicando a férmula da dis-
tancia de um ponto a um plano, obtemos

2+2+5(1=30)+7(1+2)~53] _349

d(P,a)= ,
12452472 V75
que € a menor distincia entre as retas r € s.
Exercicios

4.51. Escreva equagdes paramétricas da intersegdo dos planos
A2x+y-z=0ex+y+z=1;
b)x+2y=1¢e z=2.
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Determine o ponto de intersecfo da reta

x= 1+t
)7:_
2= 4+

com cada um dos seguintes planos;
ayx-2y+3z=28;

b)y2x +z=35;

cyx=2.

Verifique que a reta
x=-1+¢
y= 2+ 3¢
7= 5t

Verifique que a reta

ISR
o
+

ndo intercepta o planox + y -z = 3.
Determine os valores de a e b para que as retas

x =1 +at x =2+t
riy =2 +bt sy =1+bt
z =-1+2¢ z =-1+2

sejam:

a) paralelas;

b) concorrentes;

C) reversas.

Determine os valores de a, b e d para que o plano ax + by + 3z = d seja
a) paralelo ao plano 2x + y - 5z = 4;

b) represente o mesmo plano que 2x + y - 5z = 4.

Verifique que as retas

x =1+t x=-2+2
r:y =2-1 st y=-5+3¢
7z =5+1¢ z=2+2

's20 concorrentes e determine uma equagéo do plano por elas definido.

Determine a distincia do ponto (2, 1, 3) a cada um dos planos
a)x-2y+z=1,

byx+y-z=0;
c)x-5z=8.
Determine:
a) a distancia do ponto (3, 4, -7) a reta
x =1+ 5
sty =2-¢
=4

b) a distancia do ponto (2, 3, 5) a cada um dos eixos do sistema de coordenadas.
Escreva uma equacdo do plano que contém o ponto (1, -2, 3) e é perpendicular a cada um dos planos
2x+y-z=2ex-y-z=3.
Escreva as equagdes paramétricas do plano paralelo ao eixo z e que contém a intersecdo dos planos
x+2y+3z=4ex+ty+z=2
a) Determine as equacdes paramétricas da proje¢io da reta

x=3+3t

ry=-1+t
z=-3+2¢
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sobre o plano
o2x-y+2z=1.

b) Determine o 4ngulo da reta r com o plano «.

Escreva as equagdes paramétricas e cartesiana do plano que contém a reta
x=1+2¢
roy=-2-3t
z=2+2t

e & perpendicular ao plano o de equagio 3x + 2y - z = 5. Este plano é chamado plane projetante de
r sobre .

Determine o Angulo agudo entre as retas
x=1+2t x= 4+t
roy=2-t st y=2+1¢
z=3+1¢ z=5+1
Determine o angulo agudo entre os planos 2x -y +3z=0 e x + y-8y = 1.
a)Verifique que qualquer ponto da reta
x=12
rnoy=2+t
z=3-t¢

é eqiiidistante de A(1, 2, 1), B(1,4,3) e C(3, 2, 1).

b) Determine o ponto de r mais proximo destes pontos.

a) Dados os pontos A(2, 1, 1), B(-1, 2, 1) e C(3, -2, 4), determine no plano 2x - y + 5z = 2 um ponto
eqiiidistante dos vértices do tridngnlo ABC.

b) Determine o circuncentro do tridngulo ABC.

Dados A(2, 1, 3), B(4, -1, 1) e o plano  de equagiio 2x - y + 2z = 3, determine as equagdes paramétricas
de uma reta r de « tal que todo ponto de r € eqiiidistante de A e B.

Escreva as equagdes paramétricas da bissetriz do 4ngulo menor das retas
x=t- x=6-t
rmy=1+1t s y=-2+4+2¢
z=1-t¢ z=1-¢
Determine o simétrico do ponto P(2, 1, 3) em relacéo
a) ao ponto 03, -1, 1);
b) areta
x=1-2¢t
y=t
z=2+#t

c) ao plano 2x - 2y + 3z = 2.

Escreva as equag¢Oes paraméiricas da simétrica da reta
x=3-2t
y=2+3r
2=2-1

em relacdo ao planox - 2y + 3z = 1.

Escreva as equacdes paramétricas da reta que contém o ponto P(1, 3, 5) e é concorrente com as retas
=-1+3 x= 2472t
rroy=-3-2t s y=-1+3z
z=2-1 z= 1-5tz
Dadas as retas reversas
x=2-1 x=t
ry=1+3t st y=4t

z=5+1t z2=2+3t



